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Ata da Terceira Sessão Ordinária, de abertura dos trabalhos legislativos, da Câmara de 
Vereadores de Macaparana, primeiro período do ano de 2026. Ao 24º do mês de fevereiro 
do ano de 2026 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin 
Mariz localizada na Av. João Francisco Nº 110 onde se encontra instalada a Câmara de 
Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o Exmo. Sr. Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 

Vereadores, presente também se encontram o Exmo. Sr. Vereador José Samuel Barbosa da 
Silva, 1º Secretário da Mesa Diretora da Câmara. Bem como os demais pares: Josias 
Alexandre Alves da Silva, Jair de Andrade Moraes Neto, José Aguinelo de Arruda Filho, 

Adaias Lucena dos Santos JR, Carlos Vangel Tavares Pessoa, José Paulo Medeiros da 

Silva, José Antônio da Silva e Jones Fernando de Lima Moura (Tony Moura). Visto que a 
maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão, o Exmo. Sr. Presidente 

Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura 
de um trecho bíblico, em seguida colocou a Ata da Sessão anterior em discussão, a qual foi 

levada a votação e aprovada por unanimidade. A sessão inicia fazendo alusão a campanha 
do Fevereiro Laranja e Roxo, que corresponde ao combate ao Alzheimer e ao lúpus, bem 
como à prevenção da leucemia, das doenças da medula óssea e da fibromialgia. Para falar 
sobre o tema, a Casa convidou professora e analista educacional pedagógica, Adriana 
Maria Andrade de França, que foi laudada com fibromialgia para palestrar sobre o assunto 
e conscientizar a população sobre o tema. Posteriormente, a sessão seguiu com a leitura 
das proposições. Requerimento nº 001/2026 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros 
da Silva e demais vereadores os quais requereram voto de pesar pelo falecimento do senhor 
Severino Cipriano da Fonseca, carinhosamente conhecido como “Sr. Biu da Tapioca”, 
pessoa muito querida, respeitada e conhecida em nossa cidade. O Vereador Paulo Silva 
subiu à tribuna e ressaltou que seu Biu se destacou pela convivência harmoniosa, espírito 
agregador e liderança natural, cultivando amizades duradouras ao longo da vida. Atuou 
como comerciante, inicialmente na venda de doces e, posteriormente, de tapiocas, atividade 

que lhe possibilitou ampliar o contato com a população, sempre com carisma e criatividade, 
compartilhando também sua fé e convicções. Participou ativamente de eventos públicos do 
município, mantendo postura engajada e significativa. Mesmo diante de problemas de 
saúde, demonstrou perseverança até os últimos dias. Os demais vereadores também 
prestaram solidariedade aos familiares. Em seguida, a palavra é facultada a um membro da 
família homenageada que cumprimentou os presentes e registrou seu reconhecimento ao 
Vereador Paulo Silva pela iniciativa da homenagem. Destacou que seu Biu era homem 
simples, de fé e valores sólidos, trabalhador, criativo e incansável. Mesmo após encerrar 

suas atividades com a venda de tapiocas, mantinha-se ativo e produtivo. Tornou-se figura 
marcante na cidade pelo carisma, pela alegria na divulgação de seu trabalho e pelo bordão 

que o identificava, sendo reconhecido não apenas como comerciante, mas como presença 
constante e significativa na rotina da população. Embora não tenha ocupado cargos 
públicos, construiu legado expressivo pelo exemplo, pela dignidade e pela capacidade de 
espalhar alegria. Sua partida gerou profunda saudade, mas também orgulho pelos 
ensinamentos e pela memória afetiva deixada à comunidade. O Vereador/Presidente 
Ricardo Alexandre coloca o requerimento em votação e o mesmo é aprovado por 
unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura 
(Tony Moura) nº 003/2026 e 004/2026. O Requerimento nº 003/2026 requereu um voto de 
aplauso, à que seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos da presente sessão, um Voto 
de Aplauso para a tropa carnavalesca TROPA DO LITRO pela sua irreverência e 
originalidade que abrilhanta há 29 anos o carnaval de Macaparana. O Requerimento nº 
004/2026 requereu voto de aplauso à Orquestra de Frevo 12 de Maio pela sua brilhante 
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participação no camaval de Macaparana, com apresentações dignas de serem reconhecidas 
pelo entrosamento e sobretudo pelo talento dos seus componentes. Com relação ao 
Requerimento nº 004/2026, o vereador requerente destacou que foi apresentado pedido de 
voto de aplauso com o objetivo de homenagear a Orquestra de Frevo 12 de Maio, que há 
29 anos contribui para abrilhantar as festividades e preservar as tradições culturais 
vinculadas ao frevo, símbolo do camaval pernambucano. Ressalta-se que a iniciativa busca 
reconhecer o compromisso e a dedicação dos músicos, cuja atuação se dá, sobretudo, pelo 
amor à música e à cultura, mais do que por retorno financeiro. Enfatizou também a 
importância de valorizar manifestações culturais que mantêm vivas as raízes carnavalescas 
do município de Macaparana, contando-se com o apoio dos parlamentares para a aprovação 
da homenagem. Requerimento nº 003/2026, o vereador requerente registrou que há cerca 
de 29 anos, o grupo surgiu em Macaparana, tornando-se presença marcante no Carnaval 
local, caracterizado pela irreverência e criatividade. Ao longo do tempo, passou a percorrer 
as ruas acompanhando blocos e participando das festividades, inclusive no pátio do 

mercado, levando alegria aos foliões. Ressaltou, ainda, que o grupo contribui de forma 
espontânea para a harmonia da festa, atuando de maneira descontraída na mediação de 
pequenos conflitos, incentivando o espírito de confraternização próprio do Carnaval. 
Assim, considera-se justa a homenagem proposta, esperando-se o apoio dos parlamentares 
à iniciativa. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre coloca os requerimentos em 
votação e os mesmos são aprovados por unanimidade. Requerimento nº 005/2026 de 

autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva que requereu voto de aplauso, para o Sr. 
Luiz Carlos de Lima Martins, pela apresentação do repórter folião no período carnavalesco. 
O Vereador requerente cumprimentou os presentes, com menção especial ao homenageado 
e à sua esposa. Registrou reconhecimento ao trabalho desenvolvido na cobertura do 

Carnaval de Macaparana, realizado de forma ininterrupta desde o sábado de Zé Pereira até 
a terça-feira, contribuindo para valorizar a festa e o município. Destacou que a atuação no 
rádio possibilitou dar voz a organizadores, foliões e manifestações culturais, incluindo a 

valorização do frevo e a participação da Orquestra de Frevo 12 de Maio, além de registrar 
a presença de grupos tradicionais como a Tropa do Litro. Ressaltou, ainda, o papel do rádio 
como importante meio de comunicação e instrumento de informação e integração social. 

Reconheceu que o trabalho foi desempenhado com dedicação, responsabilidade e 
compromisso, conciliando a atuação profissional com a vida familiar, justificando a 
concessão do voto de aplauso como forma de reconhecimento pelos relevantes serviços 
prestados. O Vereador/Presidente Ricardo Alexandre coloca o requerimento em votação e 
o mesmo é aprovado por unanimidade. A palavra é facultada ao homenageado que iniciou 
sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade da vida e pelo momento vivenciado. Em 
seguida, manifestou reconhecimento aos membros do Poder Legislativo, na pessoa do 

presidente, bem como ao vereador responsável pela iniciativa de valorização do trabalho 

desempenhado. Destacou, ainda, a importância da equipe da Macaparana FM, ressaltando- 
se que o êxito de uma emissora depende do esforço coletivo e da colaboração entre seus 
integrantes. Expressou gratidão à família, especialmente à esposa, pelo apoio e suporte 
durante o período intenso de cobertura do Carnaval de Macaparana. Enfatizou o 
compromisso com a coletividade, a responsabilidade profissional e a relevância do rádio 
como meio de comunicação, mesmo diante dos desafios das redes sociais. Por fim, 
reafirmou a disposição de continuar contribuindo para a divulgação dos acontecimentos do 
município, com fé, dedicação e espírito de equipe. Indicação nº 001/2026 de autoria do 
Vereador Adaias Lucena dos Santos JR que requereu o envio de ofício ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando a poda de limpeza de remoção de galhos das 
árvores da Rua Severino Galdino de Araújo Bairro da Cruzeta. A indicação havia passado 
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por um pedido de vista solicitada pelo Vereador Tony Moura, o qual realizou uma visita 
“In loco” para constatar se a árvore realmente necessita de poda. O Vereador/Presidente 
Ricardo Alexandre coloca a indicação em votação e o mesmo é aprovado por 7 votos a 

favor e 1 voto contra. Indicações de nº 002/2026 e nº 003/2026 de autoria do Vereador José 
Paulo Medeiros da Silva. Indicação de nº 002/2026 requereu o envio de ofício ao Exmo. 
Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal competente, 
solicitando que sejam tomadas providências quanto à melhoria e manutenção da 
iluminação Pública na Rua Manoel Gomes (Beira Rio), Jaqueira. Indicação de nº 003/2026 
requereu o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando 
que determine ao setor competente a construção de uma escadaria nas Ruas Durval de 
Morais Andrade e Joaquim Francisco de Melo Cavalcanti, visando garantir melhor acesso, 
mobilidade e segurança aos moradores da localidade. O Vereador/Presidente Ricardo 
Alexandre coloca as indicações em votação e as mesmas são aprovadas por unanimidade. 
As proposições da sessão são encerradas e inicia-se a apresentação dos temas livres. O 
Vereador José Antônio inicia os temas livres cumprimentando os presentes e registrando 
reconhecimento pela realização do Carnaval de Macaparana, destacando a organização e a 
animação do bloco coordenado pelo vereador Zezinho do Bolo. Na oportunidade, ressaltou 
a admiração e o respeito pelos vereadores mencionados, ponderando, contudo, a 
necessidade de que os debates na tribuna se mantenham no campo institucional, com foco 

nas matérias e nos interesses da Casa Legislativa, evitando-se questões de natureza pessoal. 
Por fim, manifestou o desejo de que prevaleçam o equilíbrio, o respeito mútuo e o 

compromisso com os trabalhos legislativos. Em seguida, a palavra é dada a palavra ao 
Vereador José Aguinelo que se manifestou acerca do Carnaval de Macaparana, destacando 
a participação nas festividades e reconhecendo que, apesar de episódio lamentável ocorrido 

no último dia, o evento manteve seu brilho e contou, em geral, com clima de tranquilidade. 

Ressaltou, contudo, que houve reclamações de foliões e comerciantes quanto à ausência de 
polos fixos de animação ao longo do dia, uma vez que a programação ficou concentrada 

nos blocos, gerando períodos de ociosidade entre as atrações. Apontou a necessidade de 

criação de espaços alternativos, com valorização de artistas locais e apresentações de frevo, 

a fim de dinamizar a festa e fortalecer o comércio. No tocante ao Bloco Rua da Folia, 

registrou agradecimento aos foliões e patrocinadores, enfatizando a expressiva participação 
popular e o clima de paz durante o percurso. Apesar de dificuldades logísticas com trio 
elétrico, solucionadas de forma emergencial, o evento foi realizado com êxito. Por fim, 

informou a intenção de apresentar indicação ao Poder Executivo para aprimorar a 
organização dos próximos carnavais, ampliando oportunidades e fortalecendo 
programação festiva. A palavra é dada ao Vereador/Presidente Ricardo Alexandr 
expressou seu reconhecimento aos foliões de Macaparana pela postura durante o Carnava 
destacando-se que as festividades transcorreram de forma tranquila e pacífica. Observou 
que, diferentemente de outras localidades onde são comuns registros de conflitos nesse 

período, no município prevaleceu o espírito de confraternização, com participação voltada 
essencialmente à celebração e ao lazer. Aproveitou o momento para comunicar aos 
vereadores sobre a sessão solene do dia 09 de março do presente ano às 10 horas da manhã. 
Na sessão será entregue o título de cidadão macaparanense ao senador da República 
Fernando Antônio Caminha Dueire. Sem mais nada a declarar o Vereador/Presidente 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão 
e marcou a próxima para o dia 03 de março de 2026, na mesma hora, no mesmo local, salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os 
vereadores presentes e finalmente com a Agente Legislativa Pricila Alves da Silva Bezerra. 
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